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Naše škola oslavila v loňském roce „še-
desátku“, a to je věk, kdy si zasloužila dů-
kladnou revizi. I když zvenčí vypadala na 
první pohled stále jako důstojná zachovalá 
dáma, uvnitř bylo vidět, že čas vykonal své. 
Budova školy už naprosto neodpovídala 
standardům a požadavkům na moderní ško-
lu. Potřeba modernizace, bezpečí, rozšíření 
prostor, zvýšení kapacity a užitku odstarto-
vala plán celkové rekonstrukce s cílem cel-
kového zlepšení zázemí školy.

Během prvního pololetí školního roku 
2016/2017, kdy se žáci celé školy učili  
na odloučených pracovištích, probíhaly na 
naší škole stavební práce. Kromě rekon-
strukcí chodeb, podlah, stěn, tříd, kabinetů, 
kanceláří a toalet došlo k rozšíření stávají-
cích prostor školy o nové žákovské šatny, 
dílny, odborné učebny, sociální zázemí, 
převlékárny a celé jedno patro. Nyní má 
škola celkem k dispozici 20 učeben. Všech-
ny kmenové učebny jsou vybaveny inter-
aktivní tabulí s dataprojektorem a ozvuče-
ním, učitelským počítačem či notebookem. 
Samozřejmostí je ve všech třídách moderní 
žákovský nábytek. Celá škola je propojená 
počítačovou sítí a pokryta wifi signálem. 
V nové části budovy, ve třetím patře, byly 
vytvořeny 4 odborné učebny (laboratorní 
učebna fyziky a chemie, počítačová učebna, 
environmentální učebna, jazyková učeb-
na), sociální zázemí a velký multifunkční 
sál, který bude sloužit pro společné školní 
akce, besedy, přednášky, školení, besídky, 
koncerty, taneční vystoupení, divadelní 
představení žáků školy a k výuce hudební 
a tělesné výchovy. Je zde také nová sborov-
na (kam se konečně vejde celý pedagogic-
ký sbor), důstojné zázemí pro učitele. Celá 
škola je bezbariérově přístupná, je zde vy-
budován výtah. Zprovoznění všech nových 
prostor bude pro naši školu opravdu přelo-
movým a historickým mezníkem.

V blízké době bude provedeno zateple-
ní celé budovy spojené s vytvořením nové 
fasády. Vznikne tak zajímavý barevný 
komplex, který bude protikladem dřívěj-
ší nevýrazné šedi. Škola se po revitalizaci 
promění v krásnou svěží budovu, jejíž pro-
středí bude inspirativní jak pro žáky, tak 
pro vyučující a bude poskytovat moderní 
zázemí soudobého školství. Jsem opravdu 

ráda, že po celkové rekonstrukci budovy 
bude prostředí školy vyhovovat všem tech-
nickým a hygienickým požadavkům a že se 
děti budou učit v pěkném prostředí.

Celá akce se mohla uskutečnit díky 
snaze, podpoře a vstřícnosti vedení města 
a starostky města Vratimov JUDr. Dag-
mar Hrudové a zaměstnanců MěÚ. Děkuji 
všem, kteří se podíleli a podílejí na rekon-
strukci školy. Velký dík a vděk patří také 
těm, kteří nám poskytli zázemí a prostory 
pro půlroční možnost výuky našich žáků 
mimo školu – Kulturní středisko Vratimov, 
ZŠ Masarykovo náměstí, DDM, Městský 
úřad Vratimov, Mateřská škola Vratimov, 
„stará“ ZUŠ - firma Agelon s.r.o. a Tělo-

výchovná jednota Sokol Vratimov. Za dar 
kancelářského nábytku děkuji firmě ELO-
RA GROUP s.r.o. Děkuji nepedagogickým 
pracovníkům za obětavost při přestěhování 
a dočištění školy.

Děkuji učitelům i zaměstnancům, kteří 
v nesnadných podmínkách bravurně a pro-
fesionálně zvládli svou práci a ochotně při-
pravili učebny a kabinety pro výuku.

Děkuji žákům za jejich ukázněnost a při-
způsobivost této výjimečné situaci, děkuji 
také rodičům za trpělivost.

Odměnou nám všem jsou nové krásné 
prostory školy.

 Mgr. Darja Kuchařová 
ředitelka školy

Zpátky ve škole
Ze schůze rady města Zápis do ZUŠ Odkanalizování lokality Zaryjská

foto archiv KS

Zastupitelé z Horních Datyň si Vás dovolují pozvat na

HOVORY S OBČANYHOVORY S OBČANY
v úterý 23. 5. 2017 v 17:00 hod.
v malém sále Kulturního domu Horní Datyně

Na programu:
 Akce a investice, které se podařilo v Horních Datyních realizovat
 Plánované akce a investice v nejbližší době
 Diskuze nad tím, co bychom mohli v naší obci zlepšit a prosadit

Srdečně zvou zastupitelé města, zvolení z Horních Datyň
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Ze schůze 
Rady města

Dne 27. března 2017 rada 
města mimo jiné:
•  schválila poskytnutí peněžitého daru 

ve výši 3.000 Kč na činnost pro sdru-
žení Onko – Amazonky

•  schválila upravenou Smlouvu o nájmu 
pozemku a úpravě práv a povinností 
při umístění a provozování pouťových 
atrakcí

•  schválila seznam s pořadím na opra-
vy ploch a účelových komunikací ve 
vlastnictví města

•  schválila umístění dopravního zrcadla 
na ulici Přespolní, k. ú. Horní Datyně

•  rozhodla, že zpracování studie pro no-
vou budovu u koupaliště bude zadáno 
dvěma architektonickým kancelářím 
(architektům), které vypracují po jed-
né variantě

•  schválila podání žádosti o dotaci z In-
tegrovaného regionálního operačního 
programu (IROP) Infrastruktura pro 
vzdělávání – základní školy – integro-
vané projekty ITI Ostravsko na pro-
jekt Odborné učebny Základní školy 
Vratimov, Datyňská 690.

•  souhlasila s podáním projektu v rámci 
výzvy Integrované teritoriální inves-
tice ostravské aglomerace, výzva č. 6 
na předkládání projektových záměrů 
– základní školy, s názvem Odborné 
učebny ZŠ Vratimov, Masarykovo ná-
městí 192

•  schválila Ceník na letní sezónu 2017 
pro městské koupaliště

•  schválila Návštěvní řád workoutového 
hřiště a skateparku/bikeparku

Dne 6. dubna  2017 pak také:
•  schválila Smlouvu o dílo na zpracová-

ní projektové dokumentace pro prová-
dění stavby větrného mlýnku s turbí-
nou v Horních Datyních

•  schválila Dodatek č. 1 ke  Smlouvě 
o dílo, týkající se Opravy kovové kon-
strukce a mechanických částí větrného 
mlýnku

•  rozhodla o zahájení zadávacího řízení 
podlimitní veřejné zakázky s názvem 
Oprava ploché střechy Kulturního 
střediska ve Vratimově

Bc. Martin Čech
místostarosta

Velikonoce jsou  nejvýznamnějším křes-
ťanským svátkem, ale  jsou také svátky 
jara a dny spojené s návštěvami rodin, přá-
tel a známých. Snad v každé rodině je pak 
připraven bohatý stůl plný pochutin, vzta-
hujících se právě k tomuto svátku.

Stejně jako u nás je tato tradice i v sou-
sedním Polsku, kde dokonce v družeb-
ním městě Strumieni pořádají tradiční 
akci, zvanou Velikonoční stůl. Ta spočívá 
v tom, že každá část města (Strumień jich 
má sedm) připraví jeden svůj stůl, nazdo-
bený velikonočními dobrotami typickými 
pro jejich region a doplní různými vajíč-
ky, květinami, beránky, zajíčky, kuřátky, 
prostě vším, co k takovému svátku patří. 
Společně se pak sejdou v kulturním domě, 
kde vše hodnotí a také ochutnávají.

Samozřejmostí je, že na akci jsou při-
zvána i partnerská města. Letošní akce se 
konala v sále Kulturního domu v Drogo-
myśli, kde byly stoly připraveny spolky 
z části města Strumień, a to z Bakówa, 
Zbytkowa, Pruchny, Zablocie a Drogo-
myśli. Z partnerských měst přijalo pozvání 
město Šenov, obec Krasňany (SK) a také 
naše město Vratimov.

Vedení města Vratimova oslovilo spol-
ky z Horních Datyň, zda by letos nechtě-
ly reprezentovat svou obec. Ty souhlasily 
a okamžitě zahájily přípravy na tuto akci. 
Výsledkem byl bohatě prostřený veliko-
noční stůl, na kterém se podíleli hasiči, za-
hrádkáři a TJ Sokol Horní Datyně. Co a jak 
připravili, nemá cenu popisovat, přiložené 
fotografie lépe vystihnou společné dílo. Za 
hasiče mi dovolte vyzdvihnout práci Miro-
slava Fajkuse, Stanislava Jaterky a Dany 
Fajkusové, za zahrádkáře pak Vladimíry 
Červové a Jiřiny Radové a z TJ pak dětí 
a rodičů pod vedením Simony Grünberge-
rové. Samozřejmě že velké díky patří také 
všem, kteří přiložili ruku k dílu, aby náš 
stůl dobře reprezentoval.

Moc se líbil, a protože výstava není jen 
o dívání, ale také o ochutnávání, po dob-
rotách se po ukončení prohlídky jen za-
prášilo. Pořadatelé nás chválili za krásnou 
výzdobu stolu a také všechny pochutiny, 
které se podávaly v průběhu akce; nevydr-
žely dlouho a návštěvníci se jen olizovali. 
Jsem moc rád, že se takto můžeme společ-
ně setkávat a pokud budeme za rok pozvá-
ni, určitě se opět nenecháme zahanbit.

Bc. Martin Čech
místostarosta

Velikonoční stůl v Drogomyśli

Žádáme občany bydlící v lokalitě ko-
lem ul. Zaryjská (ul. Nádražní, ul. Vý-
letní, ul. Na Slezance, ul. U Hráze a ul. 
Zaryjská), kteří byli osloveni společností 
KONEKO, spol. s r.o. k zakreslení stá-
vajících žump, příp. septiků u svých 
nemovitostí, a to v rámci navrhované 
stavby Odkanalizování lokality Zaryj-
ská, Vratimov, aby doručili své situační 
snímky s požadovaným zakreslením po-
lohy žumpy/septiku na adresu KONE-
KO, spol. s.r.o., Výstavní 2224/8,709 00 
Ostrava - Mariánské Hory nebo na MěÚ 
Vratimov, odbor investic, Frýdecká 853, 
739 32 Vratimov.

Rovněž žádáme občany, kterým byly 
doručeny Smlouvy o uzavření budou-
cí smlouvy o zřízení věcného břemene 
a smlouvy o právu provést stavbu, týka-
jící se Odkanalizování lokality Zaryjská, 
Vratimov, aby je v co nejkratším mož-
ném termínu předali společnosti KONE-
KO, spol. s.r.o., Výstavní 2224/8, 709 00 
Ostrava-Mariánské Hory nebo kontakto-
vali zodpovědné osoby MěÚ Vratimov, 
odbor investic, Ing. Alena Kašparová, 
vedoucí odboru, tel. 595 705 931 nebo 
Bc. Dita Kendziorová, tel. 595 705 932. 

Bc. Dita Kendziorová
odbor investic a údržby OM

Odkanalizování lokality Zaryjská, VratimovOdkanalizování lokality Zaryjská, Vratimov

foto MěÚ Vratimov
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Základní umělecká škola vyhlašuje zá-
pis pro zájemce o studium – především 
pro děti od 6 let - budoucí prvňáky i os-
tatní školáky.

V hudebním oboru mohou studovat 
již tradičně hru na klavír, housle a další 
smyčcové nástroje (violoncello, kontra-
bas), zobcovou flétnu a všechny dřevěné 
i žesťové dechové nástroje, bicí nástroje, 
perkuse a v poslední době velmi žádaný li-
dový nástroj – cimbál. Populární je i výuka 
zpěvu.

Výuka je zaměřena především na hru 
v souborech a orchestrech a častou prezen-
taci školy na veřejnosti formou koncertů 
a výstav. Cílem naší práce je zapojit co 
nejdříve většinu dětí do společného hraní 
a účinkování na veřejnosti. Ve škole působí 
7 hudebních souborů s bohatým reper-
toárem. Pravidelně se zúčastňují soutěží, 
koncertů, prázdninových soustředění 
a zájezdů v tuzemsku i zahraničí.

SMYČCOVÝ ORCHESTR
Uplatnění najdou žáci, kteří budou studo-
vat hru na housle, violoncello, kontrabas.

VRZUŠKA  (VR atimovská ZUŠKA)  
Cimbálová muzika
Jako jedna z mála ZUŠ nabízíme výu-
ku hry na cimbál a kontrabas. Hráči na 
tyto nástroje najdou však uplatnění nejen 
v cimbálové muzice.

MALINA
Přípravka malých muzikantů pro velkou 
cimbálovou muziku VRZUŠKU.

DECHOVÝ ORCHESTR ZUŠ 
VRATIMOV
Pro zájemce o studium hry na dechové 
a bicí nástroje.

BIG BAND
Zde najdou uplatnění starší a hudebně vy-
spělejší žáci dechového orchestru.

RYTMICKÁ SKUPINA BICÍCH 
NÁSTROJŮ
Vyučujeme všechny druhy bicích nástrojů 
včetně melodických.

VOKÁLNÍ SOUBOR OZVĚNY
Pro všechny zpěváky klasické a populární 
hudby.

Nezapomeňte se včas přihlásit

ZÁPIS DO ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY

Housle, smyčcové a dechové nástroje mů-
žeme v omezeném množství zapůjčit žá-
kům domů!
Výtvarný obor se věnuje malbě, především nauce 
technik, modelování z různých materiálů, dekora-
tivní činnosti, vytváření koláží, využití přírodních 
materiálů, batikování, grafice a zvlášť oblíbené 
činnosti - keramice.

Vážení rodiče,
s politováním Vám sdělujeme, že pro 

školní rok 2017/2018 zřejmě nemůžeme 
přijmout všechny nově přihlášené žáky 
do výtvarného a možná i do hudebního 
oboru z důvodů naplnění kapacity školy, 
která je limitována 390 žáky. Nabízíme 
Vám možnost přihlásit své děti do výt-
varných kroužků, které provozuje Dům 
dětí a mládeže ve Vratimově a na pobočce 
v Horních Datyních. Náplň kroužků 
z velké části obsahuje prvky výtvarného 
oboru ZUŠ. Omlouváme se za toto nutné 
opatření a velice Vám děkujeme za pocho-
pení.

Uzávěrka přihlášek je v pondělí 
12. června 2017. Vzhledem k ome-
zené kapacitě školy je podmínkou pro 
přijetí včasné podání přihlášky, kdyko-
liv v odpoledních hodinách na ředitelství 
školy – nejlépe osobně. Přihlášky budou 
zařazeny do pořadníku dle termínu podání 
a preferovaného studijního zaměření. Pro 
velký zájem dětí o studium na naší škole 
jsme nuceni použít toto opatření.

Vyučování v novém školním roce za-
hájíme v pondělí 4. září 2017 od 13 hodin 
a v 16 hodin se uskuteční schůzka s rodiči 
nově přijatých žáků.

I VY VSTUPTE DO ŘAD UMĚLCŮ 
– MUZIKANTŮ A VÝTVARNÍKŮ!

Více informací osobně v ZUŠ, 
tel.: 596 730 883, www.zusvratimov.cz.

Petr Hemerle 
ředitel ZUŠ

Základní umělecká škola Vratimov a spolek pospolu při ZUŠ
Vás srdečně zvou na

JARNÍ KONCERT
úterý 16. května 2017 v 18 hodin 

kinosál Hvězda ve Vratimově

Pestrý program bude věnován především 
hudebním souborům. Vystoupí nejmenší děti 
přípravného studia hudební výchovy a hudební 
nauky, Smyčcový orchestr, Malá cimbálová 
muzika MALINA, Cimbálovka VRZUŠKA, Soubor 
bicích nástrojů, Flétnový soubor, Soubor lesních 
rohů, Dívčí vokální skupina OZVĚNY, Big Band a rovněž sólisté z řad žáků a učitelů.

Na Vaši návštěvu se těší žáci a učitelé ZUŠ.

Pro žáky základních škol Vratimova, Horních Datyň a Řepišť 
se uskuteční dva samostatné JARNÍ KONCERTY v dopoledních hodinách.

foto ZUŠ Vratimov
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Ve středu 15. března 2017 nastal očekávaný den, kdy nejstarší 
děti z MŠ jely na výlet do ZOO v Ostravě. Většina z nás již tam 
určitě byla, ale tentokrát nás čekal trochu jiný program. Počasí 
nám sice zrovna moc nepřálo, trochu mrholilo, ale nejsme přece 
z cukru!!! Do baťůžků jsme si nabalili svačinu a pak jen nastou-
pili do autobusu. Cesta rychle uběhla a my jsme se posléze ocitli 
před novou vstupní bránou ostravské ZOO. Po zaplacení vstupné-
ho jsme se rozdělili na dvě skupiny. Jedna šla přímo do učebny, 
kde byl pro děti připraven výukový environmentální program Na 
motýlích křídlech a my, druhá skupina, jsme se vydali na krátké 
toulky po ZOO. Cestou jsme často potkávali volně se procháze-
jící pávy, kteří byli pro nás velkou raritou. Provázel nás jeden 
z ošetřovatelů zvířat pan Pavel Gajda. Zavedl nás k voliérám, 
kde nám ukázal různé dravce, např. orla, supa, karanča, kondora 
a ibise. Poutavě vyprávěl o tom, kde žijí, jak se chovají ve volné 
přírodě a čím se živí – což nám pak také názorně předvedl. Měli 

jsme tak možnost vidět rozdíly mezi dravci a ptáčky, které máme 
na zahradě. O ptáčcích si totiž celý tento školní rok povídáme 
a učíme se o ně starat. Plníme tak úkoly z ekologického programu 
Ekoškola. 

Potom už však nastal čas, abychom se vystřídali s druhou sku-
pinou. V teplém prostředí učebny jsme si prohlédli spoustu vy-
preparovaných zvířat, ale také živé hady v teráriích. Potom jsme 
se už přenesli Na motýlích křídlech do říše hmyzu. Paní lektorka 
nás povídáním o motýlech seznámila se stadii jejich vývoje, dále 
do jakých míst kladou dospělí motýli vajíčka a kde žijí housen-
ky, které se pak zakuklí. Pomocí obrázků květin jsme se mohli 
dostat na rozkvetlou louku a zahrát si na motýly. Dozvěděli jsme 
se prostě všechny zajímavosti ze světa motýlů a také to, jak je 
přilákat do zahrady. Na závěr nám paní lektorka rozdala obrázky 
motýlů, které jsme si doma vybarvili. A pak už jsme se se ZOO 
rozloučili a odjeli zpět do MŠ. Ještě, že nám zůstanou vzpomínky 
na tento krátký výlet a do ZOO se určitě vrátíme i se svými rodiči.

Kateřina Božoňová
MŠ Vratimov

Děti z Mateřské školy ve Vratimově navštívily ZOO

Máme tady květen a s ním spojenou úspěšnou 
akci z minulých let – Den sportu
V pátek 19. května 2017 odpoledne budete mít jedinečnou příležitost si zasoutěžit se svými dětmi v atletice na hřišti 
TJ Horní Datyně. Povzbudíte své děti u vybíjené, florbalu a basketbalu. Pro naše nejmenší bude připravena řada zá-
bavných sportovišť, dále uvidíte ukázku sportovní kynologie a hasičského útoku a v neposlední řadě můžete fandit 
volejbalistům, kteří budou soupeřit o putovní pohár ZŠ Vratimov, Datyňská, která je hlavním pořadatelem této akce 
konané za každého počasí.
V letošním roce čekáme také hosty z partnerské základní školy v polské Drogomyšli. 
Proto sledujte plakáty a webovky naší školy, kde se dozvíte mnohem víc. 

Na Vaši účast se těší ZŠ Vratimov, Datyňská a ZŠ Horní Datyně + KRPŠ  a SDH Horní Datyně.

Mgr. Pavlína Koudelková
ZŠ Datyňská

Den sportu

foto MŠ Vratimov
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V pátek 31. března 2017 v 17 hodin se 
v knihovně sešlo 21 dětí a 3 knihovnice. 
Letošní nocování jsme věnovali Čtyřlíst-
ku a jejich slavným dobrodružstvím. Jako 
každoročně se děti dostavily v kostýmech, 
které inspirovali čtyřlístkoví hrdinové. 
Tak se mezi nás přišlo podívat 8 Fifinek, 
5 Pinďů, 3 Bobíci, 4 Myšpulínové a jeden 
chlapec říkal, že je čtyři v jednom. V taj-
ném hlasování zvítězil Pinďa Štěpánka 
Parmy. Měl i svou vlastní mrkvičku! Na 
rozcvičku byly pro děti připravené úkoly 
v chodbičce k půjčovně. Jako inspirace 
nám posloužil starý Čtyřlístkův kalendář 
a děti počítaly žralokovi zuby, kytičky na 
louce, hádali jména trpaslíků a také hráli 
se čtyřlístkem kuličky. Některé informace 
o slavných hrdinech a jejich tvůrci Jaro-
slavu Němečkovi jsme si osvěžili v info 
nalejvárně a už jsme mohli pokračovat 
v dalším soutěžení. Po večeři všichni 
vzorně vyplňovali luštěnky a skládali bás-
ničku, kterou jsme ukryly do velikonoč-
ních vajíček. 

Připravená výtvarná dílna všechny za-
ujala. Tvořili jsme ptačí budky ze šablon 
podniku Krabičky v. d. Všechny byly 
opravdu moc hezké. Když jsme si odpoči-
nuli, mohli jsme se vrhnout do dalšího sou-
těžení. Hlavním soutěžním blokem byly 
soutěže inspirované loňskou KnihOlympi-
ádou v Českém Těšíně. Hod knihou na cíl, 
paměťová štafeta a knihopaměť děti tak 
vyčerpaly, že jsme podlehly jejich přání jít 
už spát. A povedlo se. Ráno po kohouto-
vě budíčku a snídani si děti ještě vyrobily 
chytačku balónků a mohlo dojít k vyhlašo-
vání výsledků soutěžení. Vyhrálo družstvo 

zelených a nočním spáčem byla vyhlášena 
Natálka Kaňoková.
Kontakt: 
Městská knihovna Vratimov, 
Frýdecká 1000/48, 739 32 Vratimov
telefon: 596 732 187
e-mail: knihovnavrat@volny.cz
www.knihovna-vratimov.cz

Půjčovní doba: 
pondělí a čtvrtek 9:00–12:00 hod., 
13:00–18:00 hod., 
úterý 9:00–12:00 hod., středa zavřeno, 
pátek 13:00–16:00 hod.

Místní knihovna Horní Datyně
informuje
Přijďte zhlédnout výstavu To bylo 
kraválu u Rojka na bálu, která trvá 
do 27. června. 2017 a připravili ji pan 
Vladimír Kuchař a František Náhlý.

Připravujeme: 
Večerníčky na živo – 17. května 2017 pro 
děti Mateřské školy v Horních Datyních.

Kontakt: 
Místní knihovna Horní Datyně, 
U Školy 289, 739 33 Horní Datyně
e-mail: knihovna.datyne@seznam.cz
www.hornidatyne.info

Půjčovní doba: 
pondělí 14:00–17:00 hodin

Mgr. Hana Pščolková 
ředitelka MěK Vratimov

Městská knihovna Vratimov informuje

Noc s AndersenemNoc s Andersenem

POHÁDKOVÝ LES
V sobotu 13. května 2017 od 15:00 

hodin budou ve vratimovském obec-
ním lese Důlňák k vidění všechny 
možné pohádkové bytosti, které bu-
dou čekat na Vaše děti. DDM pořádá 
pro všechny Pohádkový les se startem 
mezi 15:00 – 16:00 hodin. Jelikož se 
15. května slaví Mezinárodní den rodiny, těšte se na discipliny, 
které bude plnit celá rodina. Akce je vhodná pro rodiny s malými 
dětmi.

FESTIVAL – OČIMA GENERACÍ
V pátek 19. května 2017 bude náš „domeček“ otevřený všem 

napříč generacemi. Společně uspořádáme akci, na níž se budeme 
učit navzájem: děti od seniorů, senioři od dětí, a tím se staneme 
aktivním partnerem Festivalu Očima generací. Program zahájí-
me v 10:00 hodin. Od 14:00 hodin bude zahrada DDM připra-
vena k mezigeneračnímu zápolení a společnému opékání párků. 
Všichni zájemci budou srdečně vítáni.

BADMINTONOVÝ TURNAJ 
Je určen pro děti od 8 do 18 let. Koná  se v neděli 21. května 

2017 v tělocvičně Řepiště v kategoriích A, B a C. Disciplíny: 
dvojhry a  čtyřhry dětí a mládeže do 18 let neregistrovaných hrá-
čů. Systém turnaje: utkání hraná na dva vítězné sety do 15 bodů. 
Zaregistrovat se můžete na e-mail: m.gracova@ddmvratimov.
cz, nebo v recepci DDM Vratimov, nejpozději však do 19. květ-
na 2017 do 18 hodin. Požadované údaje pro přihlášení jsou jmé-
no, příjmení a e-mail nebo telefon. Přihlášením do turnaje záro-
veň potvrzujete souhlas se zněním propozic.

GALAPŘEHLÍDKA KROUŽKŮ DDM VRATIMOV
Máte zájem se podívat, co se děti v kroužcích Domu dětí 

a mládeže naučily? Máte možnost v neděli 28. května 2017 ve 
14:30 a v 16:30 hodin na  Galapřehlídce, která se koná v Kultur-
ním středisku ve Vratimově. Čeká vás bohaté vystoupení krouž-
ků, které pracují při DDM Vratimov. Děti budou mít možnost 
se tímto vystoupením rozloučit se svými vedoucími, kteří se jim 
celý školní rok věnovali. 

Věra Pacíková
DDM Vratimov

Připravujeme: 
 7. ročník výstavy výtvarných prací dětí z MŠ ve Vratimově Příroda kolem nás, 

kterou můžete zhlédnout do 26. května v půjčovní době.
 Malujeme s Bořkem v pátek 5. května 2017 pro žáky 2. tříd ZŠ, Masarykovo 

náměstí a ZŠ, Ulice Datyňská.
 19. května 2017 se uskuteční již potřetí v Základní škole na Masarykově náměstí 

akce za zdravější stravování dětí, Food Revolution Day, kterou organizuje 
Food Revolution Foundation pod záštitou Jamie Olivera. 

Nabídka akcí DDM Vratimov na měsíc květen
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V letošním roce slaví náš „Domeček“ 80 let od položení základního 
kamene budovy dnešního Domu dětí a mládeže. Rádi bychom u této 
příležitosti uspořádali výstavu fotografií, listin a vzpomínek, které 
mají s budovou bývalé Orlovny, kina a divadla nějakou souvislost. 

Proto žádáme všechny občany, kteří mají doma tyto fotografie, zda 
by byli ochotni nám je zapůjčit k naskenování. Sběr materiálů bude 
na recepci DDM do 9. května 2017, případně zašlete na adresu 
Domu dětí Vratimov, Frýdecká 377, nebo naskenovaný materiál 
můžete zaslat na e-mail. adresu v.pacikova@ddmvratimov.cz.

Pozvánka na setkání pamětníků
Všechny pamětníky a jejich potomky, kteří mají materiály 
nebo vzpomínky spojené s naší budovou, zveme na Setkání 
pamětníků. Setkání proběhne ve čtvrtek 11. května 2017 
v 10:00 hodin v budově Domu dětí a mládeže Vratimov. 
Společně s Vámi bychom rádi zpracovali „Pamětní knihu 
domečku“, kterou bychom na oslavách dne 7. června 2017 
představili. 

 Výzva DDM Vratimov k 80. výročí položení základního kamene

Stanislav Krejčí: Na dně vyschlé modři
Vratimovská galerie bude od začátku května do poloviny červen-

ce patřit místnímu výtvarníkovi, panu Stanislavu Krejčímu a výsta-
vě jeho obrazů nazvané Na dne vyschlé modři.    

Stanislav Krejčí (ročník 1942) se narodil ve Sviadnově, v součas-
né době žije a tvoří svá díla ve Vratimově. Jako svůj výtvarný jazyk 
přijal výrazivo reprezentované ve zdejším regionu v té době avant-
gardními malíři, jako byli Ovčáček, Kapec, Čmerda, Krtil a další. 
Ale přidal něco i ze specifického řemeslného fortele, příznačného 
pro zdejší industriální prostředí: soustruhem ukázněné dřevo nebo 
naopak amorfně zmučený kov, přísnou geometrii i neodolatelný 
půvab nepořádku (ženami, úředníky a vědci nikdy nepochopený). 

A ono to tady všechno je: v jeho obrazech se často objevuje pří-
má jazzová inspirace či intelektuálské konotace s jazzem spojené, 
stejně jako jsou tu poukazy na literaturu a poezii, na krásné časy 
moderny a avantgardy. Ale v poslední době se k nim přidávají i uni-
verzálnější přírodní témata, vztažená ovšem rovněž k tomuto kraji. 

Vernisáž výstavy proběhne v úterý 9. května 2017 v 17 hodin.             

VRATIMOVSKÁ GALERIE
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz

Konec dubna a květnový měsíc bývá ve vratimovské sokolovně bohatý na po-
řádané akce. Nejprve se v neděli 30. dubna 2017 bude stavět májka a zároveň 
se bude konat volejbalový turnaj pro smíšená družstva s minimální účastí 2 žen 
v každém z nich. Registrace začne mezi 8:30-9:00 hod. Májku pokácíme v so-
botu 27. května 2017 a opět proběhne volejbalový turnaj za stejných podmínek 
jako při stavění. 

Ve středu 24. května 2017 pořádá TJ 
Sokol Vratimov již  21. ročník tradičních 
závodů na kolech, koloběžkách, odrá-
žedlech, trojkolkách – Kola, kolečka – 
pro předškolní děti a mladší školáky. Při-
jďte zažít se svými dětmi pocit vítězství, 

protože každý účastník vystoupí na stupně vítězů.
Registrace začne od 16 hodin u sokolovny, vlastní zápolení v 16:30 hodin.
Za deštivého počasí se nekoná žádná z uvedených akcí.

Těší se na Vás pořadatelé TJ Sokol Vratimov

TJ Sokol informuje
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V roce 1940 byly zavedeny lístky na od-
běr mýdla, šatstva, botů, tabáku a mnohých 
potravin. Policejní ředitelství z Ostravy na-
řídilo obci zřídit protiletecký kryt pro ob-
čanstvo. Také všichni majitelé domů byli 
povinni zříditi pro obyvatele svých domů 
protiletecké kryty. Ježto v obci je veliký 
nedostatek bytů, usneslo se zastupitelstvo 
na zákazu přistěhování do obce.

Provedena úprava chodníků vydláždě-
ním od kostela až k hostinci Paskovského 
č. 36 po obou stranách hlavní silnice. Ze-
mědělcům – chovatelům krav bylo zakázá-
no prodávati mléko přímo spotřebitelům, 
jak se dělo dosud, a nařízeno jim odváděti 
mléko do sběrny. Ze sběrny bylo odváže-
no do Ostravy do centrální mlékárny, kde 
bylo zbaveno tuku a pak dovezeno zpět do 
Vratimova a vydáváno spotřebitelům. Lidé 
říkají, že místo mléka dostávají obarvenou 
vodu za drahé peníze.

Obecní rozpočet činil:
Příjem K.  143. 988,-
Vydání K. 350. 444,-
Schodek K. 206.456,-

který se uhradí přirážkou k dani a to: 
činžovní 100 % a ostatním 350 %. Dávka 
z nápojů činí: z 1 l vína 10 hal., 1 l moštu 
a šťávy 5 hal, 1 l lihu 40 hal., 1 l kořalky 
30 hal. Dávka ze hry v karty stanovena 

K. 1,- z účastníka ze hry kulečníku 50 hal. 
z účastníka.

Po celý rok žilo občanstvo ve stísněné 
náladě, jedno nepříjemné nařízení stíhalo 
druhé, zatýkání, věznění působilo na lidi 
tísnivě a vytvářelo ovzduší obav z příštích 
dnů.

Na jaře 1941 provedena elektrisace „Zad-
ků“. Rozpočet a náklad činil K. 167.400,-. 
Do obecní úřadovny bylo nařízeno koupiti 
obrazy „vůdce“ A. Hitlera a „presidenta“ 
Háchy. Nařízení to bylo přijato s nelibostí 
a provedeno. Dobytek a zemědělské pro-
dukty musely býti z obce odváděny do 
sběren a skladišť k tomu v městech urče-
ných. 17. dubna 1941 je uveden v obecním 
zápise první německý zápis (bylo to naří-
zeno). Od roku 1883 je zachován obecní 
zápis o schůzích vždy česky, stává se tudíž 
poprvé v dějinách obce, že musí a je veden 
zápis též německy.

Obec byla nucena kupovati německé pu-
blikace za značně vysoké částky. Též ně-
mecká tabule na obecní úřadovně musela 
býti zřízena: „Gemeindeamt“

Bylo nařízeno určité pozemky oseti 
lnem. Obci bylo nařízeno, aby z dosa-
vadních členů obecního zastupitelstva se 
vzdali dva až tři členové, aby bylo udělá-
no místo Němcům. Tak odstoupili Frant. 
Kuča a Jan Tomis a do zastupitelstva se 
vzdali dva až tři.

Jednání ve schůzích obecní správy mu-
selo se vésti německy a česky. To znač-
ně schůzi zdržovalo, když se muselo pro 
3 Němce a 1 továrního zástupce též Němce 
(26 Čechů) zvláště německy mluviti. Na-
vrhl proto Němec Pilsh, aby se mluvilo 
česky, že všichni Němci dobře česky ro-
zumí. Jednalo se o postavení obytných že-
lezničních domů na nádraží, ale z projektu 
toho sešlo. Do obce došla zpráva o úmrtí 
dělníka Josefa Kuchaře v koncentr. táboře 
v Osvětimi. Byl zatčen a uvězněn 6. června 
1940. Zanechal zde vdovu a tři malé děti.

Všichni majitelé domů musili vykli-
dit půdy a umístili na nich písek a hasicí 
prostředky proti požárům, jež mohou býti 
způsobeny leteckými bombami.

Ve schůzi obec. zastupitelstva 18. srpna 
bylo Rudolfem Hilscherem navrženo po-
jmenování náměstí před školou: „Victori-
aplatz“, náměstí Vítězství. Němci totiž byli 
opojeni vítězstvím předčasně. 22. června 
napadli Rusko a po počátečních úspěších 
se domnívali, že již mají vyhráno. Byli 
o svém vítězství tak přesvědčeni, že vy-
věšovali plakáty o svém vítězství, novi-
ny vycházeli s červeným přetiskem „V“ 
tj. vítězství – Victoria, úřední tiskopisy 
byly opatřeny tímto „V“ a poštovní razít-
ka a zkrátka vše bylo opatřeno „V“. Jak to 
bylo pošetilé! Žádné jistoty neměli, válka 
nebyla skončena a už oslavovali vítězství. 

 pokračování příště

Kronika města Vratimova část 66., rok 1940/1941

Koncerty pro školy v rámci 23. ročníku Mezinárodního 
folklórního festivalu Frýdek-Místek 2017

15. června 2017 v 8:30 hodin a v 10:00 hodin
se již tradičně v rámci Mezinárodního folklórního festivalu CIOFF/IOV Frýdek-Místek  uskuteční ve Společenském domě Vratimov 

koncerty pro žáky škol.
Vystoupí: Zpit Lubuski ze Zelené  hory z Polska  •  Ozvěna hor Machalačkaly z Dagestánu  •  American Rhythm folk Ensemble z USA

Lubuski Zespół Pieśni i Tańca 
– Zelená hora Polsko 

Věk dětí a mládeže souboru je od 8 do 
14 let. Soubor představuje program zalo-
žený na tradičních hrách, tancích a písních 
z různých částí Polska. Tento soubor zalo-
žila a již řádku let vede paní Aniela Šidlo 
a stejně jako slovenský Malý Vtáčnik se 
našeho festivalu účastnil již v roce 1996.

Zelená hora se nachází v západní čás-
ti Polska a její počet obyvatel dosahuje 
téměř 140 000. 

American Rhythm Folk Ensemble – 
Provo, Utah, USA 

Folklorní soubor amerického rytmu pů-
sobí ve městě Provo v Utahu, které bylo 
v historii sídlem  Indiánů kmene Ute a v 
roce 1849 se do něj přistěhovali mormonští 
pionýři. V současnosti zde sídlí Univerzita 
Brigham Young, z níž také pocházejí čle-
nové tohoto souboru. Soubor zpracovává 
folklor ze všech oblastí USA. Jejich spe-
cialitou je tanec pocházející od evropských 
usedlíků  – tzv. Clogging – stepařský tanec 
s kořeny na Britských ostrovech, v Africe 
a Americe před objevením Evropany.

Ozvěna hor – Machačkala 
Dagestán, Rusko 

Choreografický soubor Ozvěna hor, za-
ložený v roce 2004, je velmi mladý, a to 
ne pouze vzhledem k datu vzniku, ale také 
svým složením – průměrný věk tanečníků 
je 20 let. Repertoár souboru je velmi pestrý, 
zpracovává folklor všech etnik z okolních 
hor. 

Hlavní město Dagestánu Machačkala čítá 
na 600 000 obyvatel a leží u Kaspického 
moře pod horou Tarki-Tau na jihu Ruska.
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Společenský dům Vratimov
Frýdecká 1000/48
739 32 Vratimov               

Vstupenky v předprodeji v pokladně kulturního 
střediska, tel.: 595 700 751

Nedělní divadelní pohádka pro děti v podání Divadélka Šamšuly
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14. května

v 10 hodin
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KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Vstupné dítě 45 Kč, dospělý 70 Kč, 
rodinné (1 dospělý + 1 dítě) 90 Kč

Jak se léčí
princezny

kinosál Společenského domu Vratimov, 
Frýdecká 1000/48

Agentura Harlekýn: Tennessee Williams

Režie a úprava: Vladimír Strnisko
Překlad: Jiří Josek

Hrají: Simona Stašová, Jaromír Nosek/Filip Cíl, Kamila Trnková/ 
Andrea Daňková, Karel Heřmánek ml./Adam Vacula.

Slavná hra amerického spisovatele Tennessee Williamse. 
S humorem i dojetím a s tou největší upřímností líčí život 

opuštěné matky, jejího syna a dcery. Je to hra o nás! 
O každém z nás! Zrcadlo nastavené naší době. 

Smějeme se i pláčeme sami nad sebou. 

SKLENĚNÝ ZVĚŘINECSKLENĚNÝ ZVĚŘINEC
12. května v 19 hodin

Délka představení včetně přestávky 2 hodiny 15 minut. Poslední volné vstupenky stále v prodeji
v pokladně Kulturního střediska Vratimov.

vstupné 380 Kč

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov
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Výstava otevřena do 12. července 2017
každou středu a čtvrtek od 16 do 19 hodin

nebo individuálně na tel.: 595 700 751

vernisáž výstavy 9. května v 17 hodin

VRATIMOVSKÁ GALERIE
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz

Najdete nás 
na Facebooku

facebook.com/ksvratimov

Uzávěrka červnového čísla 
Vratimovských novin je

16. května
Vychází 1. června
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  3. května 16:00 galerie výstava: Zuzana Kulhánková 
   Stříbrná a zlatá
  4. května 15:00 učebna č. 11 autoškola
  4. května 16:00 galerie výstava: Zuzana Kulhánková
   Stříbrná a zlatá
  9. května 17:00 galerie vernisáž výstavy: Stanislav Krejčí
   Na dně vyschlé modři
10. května 17:00 galerie výstava: Stanislav Krejčí
   Na dně vyschlé modři
11. května 15:00 učebna č. 11 autoškola
11. května 15:30 velký sál schůze spolku seniorů
11. května 17:00 galerie výstava: Stanislav Krejčí
   Na dně vyschlé modři
12. května 19:00 kinosál divadlo: Skleněný zvěřinec
14. května 10:00 kinosál NP: Jak se léčí princezny
15. května 15:00 kinosál zkouška ZUŠ
16. května 18:00 kinosál Jarní koncert ZUŠ
17. května 17:00 galerie výstava: Stanislav Krejčí
   Na dně vyschlé modři
17. května   9:00 vestibul prodej
18. května 15:00 učebna č. 11 autoškola
18. května 17:00 galerie výstava: Stanislav Krejčí
   Na dně vyschlé modři
22. května 15:00 kinosál zkouška ZUŠ
24. května 17:00 galerie výstava: Stanislav Krejčí
   Na dně vyschlé modři
25. května 15:00 učebna č. 11 autoškola
25. května 17:00 galerie výstava: Stanislav Krejčí
   Na dně vyschlé modři
25. května 19:00 kinosál Screamers slaví 20 let
28. května    14:30  kinosál DDM: Galapřehlídka
  16:30 kinosál DDM: Galapřehlídka
29. května 15:00 kinosál zkouška ZUŠ
31. května 17:00 galerie výstava: Stanislav Krejčí
   Na dně vyschlé modři

KURZY
v kulturním středisku

pondělí  9:30 cvičební sál  cvičení seniorů
 15:45 učebna č.11  4. ročník AJ
 17:00 cvičební sál  bosu
 17:15 učebna č.11  2. ročník AJ
 18:00 cvičební sál  aerobic mix
 19:00 cvičební sál  relax a jóga

úterý 17:00 cvičební sál  aby záda nebolela
 17:30 velký sál  hatha jóga
 18:00 cvičební sál  pilates
 18:35 velký sál  vinyasa jóga

středa 17:00 velký sál  jóga s Luckou
 18:00 cvičební sál  bodystyling s Mončou

čtvrtek 17:00  cvičební sál  pilates 
 18:00  velký sál  jóga s Luckou
 18:00  cvičební sál  bodystyling s Bárou 
 19:00  cvičební sál  aby záda nebolela

Více informací o kurzech na www.ksvratimov.cz. 
tel.: 595 700 752 

nebo na www.facebook.com/ksvratimov.

KVĚTEN
v kulturním středisku

program ve Společenském domě Vratimov

program v Kulturním domě Horní Datyně
19. května 14:00 KD ZŠ Datyňská: Den sportu 
23. května  17:00  KD  Hovory s občany
26. května  18:40  KD Schůze ZO ČSV

KVĚTEN
v kulturním středisku

Nabídka prázdninových kurzů 2017
Kulturní středisko Vratimov

Úterý 27. 6. – 29. 8. 2017

Bodystyling 
s Bárou
400 Kč/8 lekcí, 18:00 – 19:00, 
cvičební sál
lektorka: Barbora Hudáková Janšová
Lekce jsou zaměřeny na intenzivní 
spalování tuků formou nenáročného 
aerobního cvičení.

Středa 12. 7. – 30. 8. 2017

Jóga s Luckou
400 Kč/8 lekcí, 17:00 – 18:30, 
cvičební sál
lektorka: Lucie Wiejowská
Cvičení jógy přináší nejen klid 
a harmonii těla a duše, ale také 
prevenci ve smyslu upevnění imunity 
a předcházení nemocí.

Čtvrtek 29. 6. – 31. 8. 2017 

Pilates
400 Kč/8  lekcí, 18:00 – 19:00, 
cvičební sál
lektorka: Barbora Hudáková Janšová
Cvičení zpevňuje zádové, břišní 
a hýžďové svalstvo, rozvíjí sílu, 
ohebnost, rovnováhu, koordinaci 
a dýchání.
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provozní doba kulturního střediska:
PO – ČT 8 – 17 hodin,  PÁ 8 – 14 hodin 

úhrada vstupenek možná i převodem, rezervace a informace 
na tel.: 595 700 751

společenská rubrika

VZPOMÍNÁME

Dne 1. května to bude už 5 let, 
co od nás odešla tam, odkud už není 

nikdy návratu,  paní 

Marie Ožanová.
S láskou vzpomínají manžel Milan 
a dcery Helena a Eva s rodinami. 
Odešla, ale zůstala v srdcích těch, 

kteří ji měli rádi.

Dne 18. května si připomeneme 
1. smutné výročí úmrtí pana 

Zdeňka Kurky.
S láskou a úctou vzpomínají 

syn s rodinou.

Dne 25. května 2017 vzpomeneme 
9. smutné výročí, kdy nás náhle opustil 

pan 

Jaroslav Plachta.
S láskou vzpomínají manželka Jiřina, 
synové Rostislav a Radim s rodinami.

Dne 7. dubna 2017 uplynulo 25 let, 
kdy nás opustila naše milovaná maminka 

paní 

Helena Hrebeňová. 
Zároveň jsme si dne 14. prosince 2016 

připomněli, že by se dožila 98 let. 
S láskou vzpomínají dcery Irena 

a Helena s rodinami. 

Husův sbor ve Vratimově 

vás všechny srdečně zve na 

varhanní koncert
varhaníka Ondřeje Muchy 
v neděli 21. května 2017 v 16:00  hodin

Náboženská obec Církve československé  husitské Vratimov foto archiv KS Vratimov 

akce ve městě

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov
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informace občanůmkino Hvězda v květnu

Paweł Deląg, 




